

## **ЦСКА обещал хоккеисту Козлову 100.000 долларов в год. Хоккеист Козлов обещал ЦСКА вернуться**

Вот уже несколько месяцев профессиональный хоккейный клуб ЦСКА ведет судебную тяжбу с "Детройтом" за 20-летнего форварда Вячеслава Козлова, сбежавшего в "Красные Крылья", имея 5-летний контракт с "Красной армией". Скандал по ходу действия приобретал самые разнообразные направления и оттенки. В связи с этим весьма любопытными представляются материалы американских газет "Хокки Ньюс" и "Ю Эс Эй Тудэй", выборки из которых предлагаем вашему вниманию. Выводы относительно искренности игрока и всех, кто его окружает, вы, думаем, сделаете сами.

...Сосед по комнате, где они жили во время турнира на Кубок Канады, научил Вячеслава многому. "Сергей часто рассказывал о жизни в Детройте, о своей игре в течение года за "Ред Уингз", об обстановке в команде и как лучше всего в нее попасть", — вспоминает Козлов после того, как уже повторил "подвиг" своего соседа Федорова — первого из трех русских, кого импортировал "Детройт Ред Уингз".

Подобно многим тинейджерам, Козлов любит рок-музыку, но предпочитает хорошую книгу ночи в диск-клубе. Любые исторические романы, особенно о франко-английских войнах XII-XVIII веков.

"Нет, я не хочу показаться высокомерным", — говорит он. — Просто сначала должен доказать, что я стою в игре, на льду. А уж затем будем думать об ином. Болельщики уже ценят меня, просят автографы, желают мне добра. Я счастлив, но не хотел бы, чтобы дело заходило слишком далеко".

Не подтвердились первые сведения, основанные на откровенной дезинформации, распространенной бывшими начальниками Козлова из России. Козлов — не отпетый пьяница, не бесшабашный парень, разбивший свою машину, врезавшись в автобус, когда ехал утром, прокутив всю ночь. Ведь именно так Валерий Гущин, руководитель ЦСКА, описывал событие, случившееся 18 октября минувшего года. Тогда, попав в автокатастрофу, Козлов был серьезно ранен, а его коллега, перспективный защитник Кирилл Тарасов, погиб.

"Я не мог быть пьяным. Ведь я ехал на тренировку, а каждый знает, что Тихонов не переносит пьяниц. Почему Гущин и прочие говорят, что я был пьян? Просто хотят снять с себя часть вины за случившееся. Они должны были предоставить мне квартиру в Москве, но ее так и не получил. Поэтому мне приходилось ездить домой (он жил с родителями в Воскресенске) и обратно, а это почти 50 миль. Дорога была долгой и утомительной... В тот день мы ехали на занятия, опаздывали, нужно было обогнать грузовик. Водители грузовиков в России не уважают никого. Чтобы успеть на тренировку, обязательно нужно было обогнать. А грузовик ехал по середине дороги. Я выехал на полосу встречного движения..."

...Удар о ветровое стекло. Контузия. Серьезные травмы на лице, рваная рана вокруг правого глаза. Врачи-Московского института имени Бурденко сказали Козлову, что в хоккей он сможет играть лишь через год, не раньше.

"Кажется, это было сделано для того, чтобы удержать меня там (в России), — предполагает он. — Меня пригласили в Штаты, но Гущин стремился удержать. Нет, врачи не виноваты. Они просто не знали истинного по-



ложения дел. Ведь они пользуются не самым лучшим оборудованием, а потому и приходят к скоропалительным выводам".

В начале января он вышел на лед вместе со своим отцом, Анатолием, тренирующим 13 и 14-летних юношей. А чуть позже даже получил приглашение на Олимпиаду в Альбервиль, но...

"Выступить там очень хотелось, но мне нужно было сделать выбор — между НХЛ и всем прочим", — говорит Козлов. — Я собирался получить выездную визу и окончательно решил, что поеду в НХЛ. К тому же боялся за свое здоровье и хотел пройти тщательное обследование".

Вскоре по приезде в Детройт (15 февраля), увидев в деле свою новую команду, разгромившую "Сан-Хосе Шаркс" со счетом 11:1, Козлов в течение трех дней проходил медицинское обследование. Врачи осмотрели каждый дюйм его тела и сказали: совершенно здоров. Узнав об этом, руководство "Детройта" тут же предложило контракт.

Все это, естественно, не доставило удовольствия полковнику Тихонову и клубу ЦСКА, который подал на "Детройт" в суд. Разбирательство этой запутанной истории длится по сей день. Одни условия фигурирующего в деле пятилетнего контракта с ЦСКА Козлов разъяснял своим адвокатам 3 месяца.

"В контракте оговорено, что ЦСКА платит мне в год 100 тысяч долларов", — свидетельствует "беглец". — Здесь никто не мог понять, что деньги эти только названы, их никто никогда не видел и не увидит — обман. Натали обмане практически и выстроен весь контракт. Многие ведущие игроки ЦСКА могут вполне обоснованно подать в суд на своих хозяев за это".

Руководство "Детройта" несет немалые судебные издержки (на одних адвокатов истрачено уже около 250 тысяч долларов), но клуб твердо уверен в своей победе.

На льду Козлов переиграл практически со всеми форвардами "Детройта". Но лучше всего получалось рядом с Федоровым и Айзерманом. "Приняли ребята замечательно", — вспоминает Вячеслав. — Каждый хок-

кеист команды подошел, пожал руку и представился. Меня это очень вдохновило. Ведь дома всегда смаковались волчьи законы НХЛ. Труднее получилось с языком. Правда, и тут выручал Сергей Федоров, который переводил все тренерские установки и вообще помогал ориентироваться во времени и пространстве."

У Козлова хорошая квартира в центре Детройта, автомобиль престижной марки и хорошие деньги, о которых в Москве он мог только мечтать. Обо всем этом позаботился агент — особая тема. В интервью московской газете "Спорт-экспресс" нападающий "Детройта" обрушился с критикой на своего бывшего соотечественника Сергея Левина, известного в определенных кругах под именем Серж Ханни. "Некоторое время около меня крутился и предлагал свои услуги Сергей Левин из Лос-Анджелеса", — рассказывает Козлов. — Он умудрился одуречь уже нескольких наших ребят, которые, только приехав в Америку, не знали местных законов и полностью доверялись ему. Обвел вокруг пальца он и меня. Еще перед хельсинкским чемпионатом мира год назад мне предложили сделать фотографии для рекламных карточек, которые имеет каждый игрок НХЛ. Я тогда понятия не имел, что за это можно получить деньги. Зато все до тонкостей знал Левин. И когда я лежал в больнице после аварии, мой агент Пол сообщил, что кто-то расписался в контракте за получение части моей прибыли. Этим "кто-то" оказался Ханни. По американскому законодательству, агент, который привез игрока, имеет право в определенных случаях расписываться за своего протеже. По приезде в Детройт мне позвонил уже сам "маэстро", выразил сожаление, что я до сих пор денег не получил, ведь он их якобы оставил начальнику команды "Химик". Короче, так или иначе, не без помощи этого Ханли-Левина меня надули. Теперь я очень осторожен с подобными людьми".

**Подготовили  
ВЛАДИМИР БЕРЕЖКОВ  
АЛЕКСАНДР КОЗЕКО**

но есть и одно отрадное следствие: стало невыгодно возить клюшки в Польшу — тамошние стоят гораздо дешевле здешних. Так за одну простую вратарскую клюшку Рига просит у минского "Динамо" всего-навсего... 520 рублей.

### **Команда играла, форвард женился**

20-дневное турне по Германии и Чехословакии выпадает не часто, но его 19-летний хоккеист минского "Динамо" Андрей Андриевский гордо проигнорировал. По самой, чтò ни на есть уважительной

**Это слишком красиво звучит, чтобы быть правдой?**

Во время войны пятилетнюю бельгийскую девочку Ингрид, провалившуюся в глубокий подвал, спасли советские военнопленные. Все эти годы она жила с благодарностью в сердце и желанием вернуть долг любви...

Сейчас Ингрид Лорен — домохозяйка, мать троих детей. Проживает в городке Сент-Трайден на севере Бельгии. Вместе с Андре Ванаакеном и Вилли Мелламсон она возглавила комитет по оказанию помощи чернобыльским детям. Во вторник эти трое вместе с медиками из госпиталя Сент-Трайдена приехали в Минск и привезли 30 белорусских детей из самых радиоактивно загрязненных сел Кормянского и Добрушского районов: месяц они отдыхали и лечились в Бельгии...

Второй раз будет передана лекарственная и гуманитарная помощь. Сначала ее получил Республиканский детский центр гематологии; теперь она предназначается для Республиканского детского онкологического центра в Боровлянах.

И это, как утверждают сами бельгийцы, только начало...

Хочется искренне поблагодарить всех этих людей, а также шефа автомобильной фирмы "Gazelle", немало сделавшего для того, чтобы поездка состоялась, за великолужие и доброту.

"ПБ" рад и горд, что одним из координаторов акции милосердия является и Ассоциация спортивной прессы РБ — один из учредителей газеты.

### **Миграция по-испански, или Бреме выбирает "Сарагосу"**

Предлагаем вашему вниманию список футболистов, пополнивших в новом сезоне испанские клубы.

"АЛЬБАСЕТЕ" — Пинийя ("Барселона"); "АТЛЕТИК" — Урибарена ("Логроньес"); "АТЛЕТИКО" — новичков нет; "БАРСЕЛОНА" — Пабло ("Сарагоса"); "БУРГОС" — Буребач ("Рода", Голландия), Луис Фернандо ("Атлетик"); "КАДИС" — новичков нет; "СЕЛЬТА" — Сальва ("Сарагоса"), Раткович ("Црвена Звезда", Югославия), Энгонга ("Вальядолид"), Вийянова ("Фигерес"); "ЛА КОРУНЬЯ" — Рамон ("Севилья"), Дињо, Бебето (оба — "Васко да Гама", Бразилия), Хуанито ("Мурсия"), Альдана ("Реал" Мд), Нандо ("Валенсия"); "ЭСПАНЬОЛ" — Фонсека ("Вальядолид"), Айокар ("Бургос"), Элгусабаль ("Логроньес"), Эмилио ("Спортивн"); "ЛОГРОНОС" — Клербер ("Атлетико Минейро", Бразилия), Эранья ("Мурсия"), Хуанита ("Спортивн"); "ОСАСУНА" — новичков нет; "ОВЬЕДО" — Кристобаль ("Барселона"); "РАЙО ВАЛЕКАНО" — Вишнич ("Мерида"), Пако ("Мурсия"); "РЕАЛ" Мд — Саморано ("Севилья"), Нандо ("Барселона"); "РЕАЛ" С-С — Игоа ("Эйбар"); "СЕВИЛЬЯ" — новичков нет; "СПОРТИНГ" — новичков нет; "ТЕНЕРИФЕ" — Очоторена ("Валенсия"), Гомес ("Вальядолид"), Кастильо ("Эспаньол"); "ВАЛЕНСИЯ" — Белодедич ("Црвена Звезда", Югославия), Гонсалес ("Реал" С-С), Алваро ("Мальорка"); "САРАГОСА" — Бреме ("Интер", Италия), Тони ("Фигерес").

### **Доллары -- они и в Китае доллары...**

Первая в Китае профессиональная футбольная команда — она зарегистрирована в портовом городе Далян — заключила контракт с шестью футболистами из СНГ, сообщает германское информационное агентство АДН. Каждому из игроков обещано вознаграждение в размере 1200 долларов в месяц.

### **Шайба конвертируется и влетает в ворота**

Ко всем арбитрам, обслуживавшим матчи недавнего хоккейного турнира на Кубок Федерации РБ, администраторы и тренеры команд обращались с единственной просьбой: "Требовать улетевшую к зрителям шайбу назад". С недавних пор незатейливый каучуковый диск перешел в разряд супердефицита. Легче всего можно найти в некогда братском Таллинне и только, естественно, за валюту, которую на такую, казалось бы, ерунду, командам, да и самой Федерации разбазаривать не хочется.

Цены на хоккейную амуницию постепенно приближаются к мировым. Печально.